

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026

2024年8月
24 星期六
甲辰年七月廿一
第10698期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn
E-mail: szrbs@21cn.com

中共中央政治局召开会议 审议《进一步推动西部大开发 形成新格局的若干政策措施》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京8月23日电 中共中央政治局8月23日召开会议,审议《进一步推动西部大开发形成新格局的若干政策措施》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,西部大开发是党中央作出的重大战略决策,要深刻领会党中央战略意图,准确把握西部大开发在推进中国式现代化中的定位和使命,保持战略定力,一以贯之抓好贯彻落实,聚焦大保护、大开放、高质量发展,加快构建新发展格局,提升区域整体实力和可持

续发展能力。会议强调,要全面深化改革,进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力,走出一条符合地区实际的中国式现代化路子。

(下转第二版)

中共湖北省委十二届七次全体会议举行

省委常委会议主持会议 王蒙徽讲话

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和关于湖北工作的重要讲话、重要指示批示精神,审议通过《中共湖北省委关于深入贯彻党的二十届三中全会精神、以进一步全面深化改革推进中国式现代化湖北实践的决定》

湖北日报讯 中国共产党湖北省委第十二届委员会第七次全体会议(2024年8月23日)在武汉举行。出席会议的有省委委员82人,候补省委委员3人。有关方面负责同志和部分省第十二次党代会代表列席会议。

全会由省委书记王蒙徽主持。王蒙徽在讲话中,就《决定(讨论稿)》起草情况向全会作了说明。

全会指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。党的二十届三中全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入贯彻党的二十大精神,紧扣推进中国式现代化这个主题,明确了进一步全面深化改革的总目标,对新时代新征程各领域改革提出新要求,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,是党的历史上又一重要纲领性文献。全省各级党组织和广大党员干部要切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻领悟进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,把智慧和力量凝聚到落实党的二十届三中全会确定的目标任务上来,不折不扣把党中央决策部署落到实处。

全会指出,近年来,湖北全面对标对表习近平总书记关于中国式现代化的重要论述和关于湖北工作的重要讲话、重要指示批示精神,将习近平总书记赋予湖北加快建成中部地区崛起重要

要战略支点的目标定位细化为“五个功能定位”,推动一系列打基础、利长远的体制机制改革创新,全面推进以流域综合治理为基础的“四化”同步发展,奋力推进中国式现代化湖北实践,探索形成了“五个以”的实践体系框架。“五个以”的省级发展调控机制,有力促进了经济社会平稳健康发展。站在新的历史起点上,以进一步全面深化改革推进中国式现代化湖北实践,必须全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于湖北工作的重要讲话,重要指示批示精神,紧扣推进中国式现代化这个主题,贯彻“六个坚持”的重大原则,以经济体制改革为牵引,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,持续完善实践体系框架,健全省级发展调控机制,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点提供强大动力和体制机制保障。到二〇二九年,完成本决定提出的改革任务,推进中国式现代化湖北实践体系框架和省级发展调控机制不断丰富完善,中部地区崛起重要战略支点“五个功能定位”基本实现。到二〇三五年,全省各方面制度更加完善,基本实现省域治理体系和治理能力现代化,基本建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化新湖北。

全会对以进一步全面深化改革推进中国式现代化湖北实践作出系统部署,强调以经济体制改革为牵引,构建高水平社会主义市场经济体制实践体系;以教育科技人才体制机制改革为支撑,健全发展新质生产力体制机制;以绿色低碳发展为基底,加快完善落实绿水青山就是金山银山理念的体制机制;以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,建立经济和社会建设统筹协调机制。

全会认为,高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化的重要保障。必须认真贯彻落实习近平总书记关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的重大要求,充分发挥经济体制改革的牵引作用,深入推进大财政体系建设,全面构建以规划为导向、以国有“三资”为基础、以有效债务为锚定、以供应链平台体系为载

体的财政、金融、投资统筹联动机制,以政府投资带动社会投资,构建高质量发展动力循环机制,形成“有效资产—有效债务—有效投资—新的有效资产”良性循环,探索构建高水平社会主义市场经济体制的有效路径。要建立健全规划统筹机制,加强党对规划工作的领导,加快形成以省域战略规划为引领的“左右叠加、上下贯通”多规合一的省域规划体系,全省“一盘棋”加强规划统筹。要建立健全财政统筹机制,建立国有“三资”有效统筹、配置和监管机制,推动“分散变集中、资源变资产、资产变资本”。要建立健全投资项目绩效综合评价机制,持续深化投资项目管理体制机制改革,完善省市县贯通、全生命周期覆盖的投资项目绩效综合评价平台。要建立健全全国国资国企功能性绩效评价机制,完善中国特色国有企业现代公司治理,全面推进国资国企改革,促进国资国企融合发展、大中小企业协同发展。要健全畅通国内国际双循环体制机制,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,推进内外贸一体化发展。要探索建立经济健康发展评价机制,激励约束各地加强经济循环畅通全过程管理,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

全会认为,教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。必须充分发挥科教大省、人才大省优势,加快构建以“用”为导向、以用户为主体、以科技创新供应链平台为载体、以教育科技人才体制机制改革为支撑的科技创新体系,促进创新链、产业链、资金链、政策链深度融合,培育和发展新质生产力,不断塑造发展新动能新优势。要深化科技体制改革,加快建设武汉具有全国影响力的科技创新中心,深化以“用”为导向的科技创新供应链平台建设。要深化教育综合改革,建立高校资源配置激励机制,支持高校集中优势资源加强基础学科、新兴学科、交叉学科建设,完善义务教育优质均衡推进机制。要深化人才发展体制机制改革,强化人才激励机制,建立健全支持大学生创新创业机制。

全会认为,绿色低碳发展是中国式现代化的底色,流域综合治理是湖北践行绿色低碳发

展的具体形式。必须尊重自然、顺应自然、保护自然,持续深化生态文明体制改革,全面推进流域综合治理,加快美丽湖北建设,不断探索绿水青山就是金山银山的实践路径,实现高水平保护和高质量发展相协调、相得益彰。要以水系为脉络科学确定流域治理单元,因地制宜细化小流域、平原水网、湖库、丘陵、城市建成区等流域治理单元,完善经济社会发展清单和安全管控负面清单。要推进源头治理、系统治理、科学治理,全面推进小流域综合治理,推动江河湖库水系互联互通、联防联控,探索“固堤、减沙、清淤、挖深”湖泊综合治理新模式,重构丘陵区水系。要推动生产生活方式绿色低碳转型,推进重点行业绿色化改造,持续提升碳排放权交易水平,加快建立推进绿色低碳城镇建设机制。要完善统筹发展和安全体制机制,守牢水安全、水环境安全、粮食安全、生态安全、地质安全、安全稳定等底线。

全会认为,经济和社会建设是一个有机整体,必须牢牢把握高质量发展这个首要任务和共同富裕这个本质要求,加快推动四化同步发展,补齐民生短板、抬高社会底板,缩小地区、城乡、收入差距,不断满足人民对美好生活的向往。要以社会建设为着力点推动扩大内需,完善民生需求调查统计机制,统筹推进基础设施建设和公共服务质量提升。要以城镇化和产业“双集中”发展为切入点推动以人为本的新型城镇化,建立完善城市规划建设管理体系,探索建立以危旧房改造为重点的城市更新体制机制,加快完善以县城为载体的就地城镇化体制机制,加快推进开发区管理体制机制改革创新。要以强县工程为抓手推进城乡融合发展,构建以第一产业为基础的一二三产业融合发展体系,统筹县城、乡镇、村庄的三级公共服务体系,政府、社会、村民共建共治共享的治理体系。要以信息化赋能推进四化同步发展,纵深推进省市两级城市信息模型平台建设,持续开展应用体系标准化建设,推进开源体系建设,要以美好环境与幸福生活共同缔造为载体推进社会治理体系和治理能力现代化,加快构建“纵向到底、横向到边、共建共治共享”的城乡基层社会治理体系,构建县负总责、县乡村组工作联动的基层治理体系四级组织框架和工作体系。

全会强调,推进中国式现代化湖北实践走深走实,关键在人,关键在干部。必须时刻保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,完善以进一步全面深化改革推进中国式现代化湖北实践保障机制。要建设忠诚干净担当的高素质干部队伍,优化政治生态分析研判机制,深化领导班子和领导干部政绩考核体系建设。要深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,健全全面从严治党体系,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,发展全过程人民民主,坚持、完善、运行好人民代表大会制度,健全政协协商议政、履职为民、民主监督等工作机制,完善大统战工作格局,深化群团组织改革。要推进全面依法治国,完善党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局,深入推进依法行政,完善公正司法体制机制。要深化文化体制机制改革,完善意识形态工作责任制,优化文化服务和文化产品供给机制,促进荆楚文化创造性转化、创新性发展。要压实全省各级党委(党组)主体责任,以钉钉子精神抓好改革落实,以高质量发展的实绩实效和人民群众满意度检验改革。

全会强调,要进一步做好当前经济社会发展工作,持续巩固经济稳中向好、稳中提质、稳中提质,切实保障和改善民生,坚定不移实现全年经济社会发展目标。要总结评估“十四五”规划落实情况,做好“十五五”规划前期谋划工作。要认真抓好中央八项规定精神学习教育问题整改,不断改善全省生态环境质量。要持续一体推进党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、集中整治群众身边不正之风和腐败问题,巩固风清气正的政治生态。要坚决抓好防汛抗旱、安全生产等工作,着力防范化解重点领域风险,维护社会大局稳定。

全会审议通过了《中共湖北省委纪律检查委员会关于龚举文同志严重违纪违法问题的审查报告》,对省委常委会之前作出的给予龚举文同志留党察看一年处分的决定予以追认。

全会号召,全省各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革旗帜,保持改革定力,凝心聚力,奋发进取,以进一步全面深化改革奋力推进中国式现代化湖北实践,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献!



随州国投集团开展员工综合素质提升集中培训

随州日报讯(全媒体记者张清、通讯员徐燕)人力资源是支撑企业高质量发展的核心资源。近日,随州国投集团2024年度员工综合素质提升培训班开班,通过组织线下集中培训,进一步提高员工的理论水平、专业知识和职业素养。

随州国投集团根据集团实际和员工整体状况,精心制定了员工综合素质提升实施方案和培训课程清单,共谋划开设10期培训班,设置23个课程,采用业务对

集中培训的方式,精选直击业务重点难点的课题,每期培训突出1至2项主题业务,既有党的二十届三中全会全会精神解读和国有企业管理人员处分条例解读等意识形态专题辅导学习,又有公文写作、职场礼仪等职业行为规范方面的培训,还有招标采购、资产评估、工程建设管理、工程建设索赔与反索赔、人力资源管理、新会计准则宣贯、建设工程税收筹划、党支部品牌建设实操等专业知识讲解,以及

对国投集团公司文化和整体战略的解读。授课人员既有专业的讲师、教授团队,又有在各行各业有着丰富经验的学者精英,以及集团相关领域相关领导,通过理论授课、案例分析、互动交流等方式,加强公司员工对公司价值观的理解和认同,提升业务技能,创新思维模式,培养员工发现问题和解决问题的能力。此次综合素质提升集中培训,是随州国投集团落实“人才强企”战略的重要举

措,是继2023年度青年员工能力素质提升培训班后开展的又一次大规模集中培训。该集团相关负责人表示,近年来,集团全面深入贯彻落实国企改革深化提升行动,转型发展步伐加快,迫切需要一支政治坚定、业务精通、善于经营、充满活力的干部队伍。集团大力实施综合素质提升工程,为员工学习、成长搭建平台载体,为推动国有资本和国有企业做强做优做大、服务全市建设城乡融合发展示范区奠定坚实人才支撑。

以旧换新 激发随州消费市场活力

拉动家电汽车消费近1.4亿元

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员袁晓娟)“这台一级能效的空调效果好,省电,现在在政策还能优惠20%。”8月20日,在随州工贸广场电文峰店,市民王女士趁着家电以旧换新消费补贴的机会,购买了一台壁挂式空调,替换了家里使用多年的旧空调。在卖场看到,不少市民正在向导购人员咨询最新的政策。

以旧换新政策激发随州消费市场新活力。今年以来,我市积极响应国家关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新的政策号召,全力推动汽车、家电以旧换新政策落地,极大地激发了广大消费者的购买热情,进一步激活了消费市场。8月以来,“升级版”的家电和汽车以旧换新政策相继出台,补贴力度更大,吸引了不少消费者参与。

家电方面,自8月1日起,购买一级能效或能效等级提升20%、购买二级能效或能效等级提升15%、单件最高补贴2000元。全市59家企业79家线下门店参与了家电以旧换新活动。截至目前,全市累计补贴金额533.7万元,累计拉动消费4408.11万元,回收旧家电8473台。

根据商务部等7部门最新政策,汽车报废更新补贴金额大幅提升,个人消费者于2024年4月24日至12月31日期间,报废符合要求的车辆后,购买新能源乘用车的补贴由1万元提高至2万元,购买2.0L及以下排量燃油乘用车的补贴由7000元提高至1.5万元。截至目前,全市报废更新审核通过285台,其中燃油130台、新能源155台,补贴金额505万元,拉动汽车消费3420万元。此外,申请汽车置换更新383台,拉动消费5998.27万元。

今年年初,我市还组织开展了为期3个多月的“惠购湖北”汽车消费券活动,共惠及1782台车的车主。

市商务局相关负责人介绍,目前正在筹备电动自行车以旧换新活动,已组织爱玛、雅迪等知名电动自行车品牌经销商报名参与;组织14家企业参加3C数码消费券发放;动员县市区摸家家卖场,推动家装、厨卫以旧换新。